
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE SETEMBRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA.  
 
ESTEVE DE ANIVERSÁRIO NO DIA 12 DESTE MÊS A SERVIDORA  MARIA 
JOSÉ! VIVER É UMA DÁDIVA! POR ISSO, CELEBRE, AME, PERDOE E SEJA 
FELIZ. TENHA UMA VIDA ILUMINADA POR MUITAS GRAÇAS DIVINAS E 
QUE MARIA SANTÍSSIMA TE AJUDE A DAR UM SIM VERDADEIRO EM SEUS 
TRABALHOS DE EVANGELIZAÇÃO. FELIZ VIDA!!! 
 
"DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS À PALAVRA DE DEUS, PARA 
FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA — A NÍVEL PESSOAL, FAMILIAR 
E PROFISSIONAL — ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA E EM 
HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
JOÃO 19,25-27, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 

Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 19,25-27 

Naquele tempo, 
25 
perto da cruz de Jesus, estavam de pé 
a sua mãe, a irmã da sua mãe, Maria de Cléofas, 
e Maria Madalena. 
26 
Jesus, ao ver sua mãe 
e, ao lado dela, o discípulo que ele amava, 
disse à mãe: 
"Mulher, este é o teu filho". 
27 
Depois disse ao discípulo: 
"Esta é a tua mãe". 
Daquela hora em diante, 
o discípulo a acolheu consigo. 
Palavra da Salvação. 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
REALIZADA ÀS 19H DO DIA 09 DE SETEMBRO, OS SENHORES 
VEREADORES TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM 
A LEITURA DAS MESMAS? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 028/2025, DE 1º DE SETEMBRO DE 2025, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO 
PLURIANUAL DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MARCO 
PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 029/2025, DE 1º DE SETEMBRO DE 2025, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE FIXA E REAJUSTA O 
VENCIMENTO BASE DOS CARGOS DE GUARDA CIVIL MUNICIPAL E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 158/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE VEÍCULO A SER 



DISPONIBILIZADO PARA DOADORES DE SANGUE QUE DESEJEM ADERIR 
ÀS CAMPANHAS LOCAIS E REGIONAIS, ASSEGURANDO O TRANSPORTE 
PARA QUE COLABOREM COM OS BANCOS DE COLETA; 
 
REQUERIMENTO Nº 159/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE FAIXAS DE PEDESTRE ELEVADAS NA 
ESTRADA/VIA QUE DÁ ACESSO AO BAIRRO SANTA ROSA, 
PRECISAMENTE EM FRENTE À ESCOLA JOSÉ PEDRO SILVA, E EM 
FRENTE À PRAÇA DA CAPELA LOCAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 160/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO QUE SEJA 
OFICIADO O DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO DO CEARÁ – 
DETRAN/CE, NO SENTIDO DE PROGRAMAR INSPEÇÃO NOS 
TRANSPORTES ESCOLARES PÚBLICOS E DEMAIS VEÍCULOS DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, PRÓPRIOS E LOCADOS; 
 
REQUERIMENTO Nº 161/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO QUE SEJA 
OFICIADO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, PARA 
QUE DETERMINE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, 
QUE SEJAM ENVIDADOS ESFORÇOS JUNTO À SECRETARIA DE SAÚDE 
DO ESTADO DO CEARÁ NO SENTIDO DA AQUISIÇÃO DE UMA UNIDADE 
DE SAÚDE ODONTOLÓGICA MÓVEL (UTOM) PARA MARCO, COM A 
FINALIDADE DE ATENDER ÀS COMUNIDADES MAIS ISOLADAS DO 
MUNICÍPIO; 

REQUERIMENTO Nº 162/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DO SENHOR 
VEREADOR CAMILO ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
POSSIBILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE 
DE GADO BRAVO, OBJETO DE PEDIDO FEITO POR UM ESTUDANTE DA 
EEF MANUEL OSTERNO SILVA RESIDENTE NA LOCALIDADE AO VISITAR 
A CÂMARA MUNICIPAL EM NOVEMBRO DE 2024; E, 

REQUERIMENTO Nº 163/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE TORNEIOS NO CALENDÁRIO DA 
SECRETARIA DE ESPORTES, TUDO COM A FINALIDADE DE ESTIMULAR 
O CONVÍVIO SOCIAL E O ESTÍMULO À PRÁTICA ESPORTIVA.   
 

ENCAMINHO O PLE n° 029/2025 ÀS COMISSÕES DE FOTC E LJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM PRAZO REGIMENTAL, E OS 
REQUERIMENTOS N°s 158 A 163/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA SEGUINTE. CONFORME DETERMINA O ART. 118, DO RI, O PLE 
N° 028/2025 FICARÁ AGUARDANDO EMENDAS PELO PRAZO DE 04 
(QUATRO) DIAS, PARA POSTERIORMENTE SER ENCAMINHADO PELA 
PRESIDÊNCIA ÀS COMISSÕES COMPETENTES.  



 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 158/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE VEÍCULO A 
SER DISPONIBILIZADO PARA DOADORES DE SANGUE QUE DESEJEM 
ADERIR ÀS CAMPANHAS LOCAIS E REGIONAIS, ASSEGURANDO O 
TRANSPORTE PARA QUE COLABOREM COM OS BANCOS DE COLETA. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 159/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE FAIXAS DE 
PEDESTRE ELEVADAS NA ESTRADA/VIA QUE DÁ ACESSO AO BAIRRO 
SANTA ROSA, PRECISAMENTE EM FRENTE À ESCOLA JOSÉ PEDRO 
SILVA, E EM FRENTE À PRAÇA DA CAPELA LOCAL. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 



REQUERIMENTO Nº 160/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, 
REQUERENDO QUE SEJA OFICIADO O DEPARTAMENTO ESTADUAL DE 
TRÂNSITO DO CEARÁ – DETRAN/CE, NO SENTIDO DE PROGRAMAR 
INSPEÇÃO NOS TRANSPORTES ESCOLARES PÚBLICOS E DEMAIS 
VEÍCULOS DO MUNICÍPIO DE MARCO, PRÓPRIOS E LOCADOS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 161/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO 
QUE SEJA OFICIADO O EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL, PARA QUE DETERMINE, POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE, QUE SEJAM ENVIDADOS ESFORÇOS JUNTO À 
SECRETARIA DE SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ NO SENTIDO DA 
AQUISIÇÃO DE UMA UNIDADE DE SAÚDE ODONTOLÓGICA MÓVEL 
(UTOM) PARA MARCO, COM A FINALIDADE DE ATENDER ÀS 
COMUNIDADES MAIS ISOLADAS DO MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 162/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO 
DO SENHOR VEREADOR CAMILO ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A POSSIBILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA 
NA LOCALIDADE DE GADO BRAVO, OBJETO DE PEDIDO FEITO POR 
UM ESTUDANTE DA EEF MANUEL OSTERNO SILVA RESIDENTE NA 
LOCALIDADE AO VISITAR A CÂMARA MUNICIPAL EM NOVEMBRO DE 
2024. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 163/2025, DE 10 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE TORNEIOS 
NO CALENDÁRIO DA SECRETARIA DE ESPORTES, TUDO COM A 
FINALIDADE DE ESTIMULAR O CONVÍVIO SOCIAL E O ESTÍMULO À 
PRÁTICA ESPORTIVA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 020/2025, DE 01 DE SETEMBRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO E APOIO 
DOS DEMAIS VEREADORES, AOS PROFISSIONAIS DE SEGURANÇA E 
SAÚDE ENVOLVIDOS NO RESGATE ÀS VÍTIMAS DO ACIDENTE DE 
TRÂNSITO OCORRIDO COM DOIS ÔNIBUS UNIVERSITÁRIOS NA NOITE 
DO DIA 14 DE AGOSTO DO CORRENTE ANO, NO BAIRRO TRIÂNGULO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E A 



MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 22 (VINTE E DOIS) DE SETEMBRO DE 2025, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO.  


